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ИНФОРМАЦИЯ 

за извършените дейности за предпазване на хората и животните от паразити - 

третиране на улични и тревни площи, детски площадки и паркове 

Община Гурково има сключен Договор № РД-51-52/28.04.2025 г. с „Д.Д.Д.-1“ 

ООД гр. София за изпълнение на дейности по ДДД за 2025 г. - дезакаризация 

(обработка срещу кърлежи), дератизация (обработка срещу гризачи) и дезинсекция 

(обработка срещу насекоми), също така в договора е включено и извършването на 

периодичен мониторинг и обработка на детските заведения срещу гризачи и вредни 

насекоми, както и дезинфекция на пясъчници. Общата стойност на договора е 2848 

лв./две хиляди осемстотин четиридесет и осем лв./ с ДДС. 

През пролетно - летния сезон се извърши двукратна дезакаризация с цел 

ограничаване разпространението на заболявания, пренасяни от кърлежи. С оглед 

недопускане на анофелийни комари (преносители на малария) и ограничаване на 

популациите от немаларийни комари се предвидиха дезинсекционни мероприятия при 

необходимост. За предотвратяване появата и разпространението на заболявания, 

пренасяни и предавани чрез мишевидни гризачи (мишки и плъхове) се извърши 

дератизация на каналните шахти. 

Дезакаризационните мероприятия са насочени към унищожаване на кърлежи - 

акарицидно третиране за унищожаване на кърлежи в тревни площи, паркове, градини и 

детски площадки на Община Гурково. Дератизационните мероприятия са насочени към 

унищожаване на гризачи. Дезинсекция срещу комари на тревни площи, паркове, 

градини, детски площадки и улици на територията на Община Гурково се извършва 

при необходимост. 

Посочените мероприятия имат за цел да се намали числеността на преносители 

и причинители на вредни организми до степен, безопасна за здравето на населението 

на общината. 

Дезакаризацията се извърши два пъти годишно (пролет и есен). Обработват се 

тревните площи на градски парк - Гурково, ДГ „Латинка” гр. Гурково и филиал с. 

Паничерево. Часовете на обработките са съобразени, както с денонощната активност на 

третирания вид, така и с безопасността на гражданите, като в детските заведения 

обработките се извършват в отсъствието на деца, непосредствено преди почивните дни. 

Общата обработена площ е 13 000 кв.м. След приключване на обработката се поставят 

предупредителни табели за вида на обработката и карантинния период. На 30.05.2025 г. 

е извършена I-ва обработка, а на 23.09.2025 г. е извършена II-ра обработка на 

посочените тревни площи с препарата АЙКЪН 10 СК, съгласно планираните дейности 

в община Гурково за 2025 г. Целта на обработката срещу кърлежи е да се намали 

техния брой и да се предпазят хората и животните от заболявания, които те могат да 

пренасят. Кърлежите са преносители на опасни инфекциозни заболявания като лаймска 

болест и марсилска треска, затова обработката е важна за общественото здраве.  

Извършена е и дезинфекция с препарата Клодан Д на 6 броя пясъчници, от 

които 2 бр. пясъчници в ДГ „Латинка” гр. Гурково; 2 бр. пясъчници филиал с. 
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Паничерево; 2 бр. пясъчници в Градски парк – Гурково, с цел предотвратяване на 

разпространението на бактерии, паразити и други вредни микроорганизми 

За осигуряване на здравословна и безопасна среда чрез намаляване и/или 

елиминиране на популациите от гризачи, влечуги и вредни насекоми, които 

представляват риск за човешкото здраве е извършена обработка срещу гризачи, 

влечуги и вредни насекоми.  Целта е превенция и контрол на заразни заболявания, 

пренасяни от вредители. 

Еднократно е извършена дератизация на канализационната мрежа в гр. Гурково 

с RATIMOR pasta bait. Обработени са общо 80 бр. шахти на територията на града. 

Гризачите (плъхове и мишки) са преносители на опасни заболявания като салмонелоза, 

лептоспироза, хантавирус, чума и др. Контролът върху тях е ключов за общественото 

здраве. Извършването на дератизация е задължителна и важна мярка за защита на 

здравето на хората и опазване на имуществото. 

Извършените дейности по дезинфекция, дезинсекция и дератизация са 

необходима и важна превантивна мярка за опазване на общественото здраве и 

осигуряване на безопасна жизнена среда за населението. Чрез проведените обработки 

се ограничава разпространението на вредители и свързаните с тях рискове от заразни 

заболявания, като същевременно се подобрява санитарно-хигиенното състояние на 

населените места. Регулярното провеждане на ДДД мероприятията е от съществено 

значение за поддържане на благоприятна околна среда, защита здравето на гражданит е 

и изпълнение на задълженията на общината в областта на общественото здраве и 

превенцията. 

 
Изготвил:  

 

инж.  Румяна Драганова – Началник отдел «ХДОСЕ» 
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